1. Um clube vai participar na final da Taga Amizade. Dispde de 710 convites para distribuir pelos socios dos
seus trés nlcleos, A, Be C.

A distribuicdo desses convites é feita de acordo com o método a seguir descrito.

* (Calcula-se o divisor padrdo, dividindo o nimero total de sécios dos trés nucleos pelo nimero total de
convites.

* (Calcula-se a quota padrdo para cada um dos nlcleos, dividindo o niumero de sécios de cada nicleo
pelo divisor padréo.

o Atribui-se a cada nlcleo um numero de convites igual & parte inteira da quota padréo.

* (Caso ainda fiquem convites por distribuir, atribuem-se os convites que restam aos nucleos cujas quotas
padrdo tenham partes decimais maiores (um por cada nucleo).

* Se houver dois nlcleos cujas quotas padrido apresentem a mesma parte decimal, o dltimo convite é
atribuido ao nucleo com o menor nimero de convites.

Ma Tabela 1, esta registado o numero de sécios de cada nlcleo.

Tabela 1
Nucleo Numero de sécios
A 938
B 1152
c 395

% 1.1. Suponha gue o nlcleo A dispensava os 268 convites que, aplicando o método descrito, lhe seriam
atribuidos e que estes eram distribuidos, de forma diretamente proporcional ac nimero de sécios,
pelos outros dois nlcleos.

Quantos destes convites seriam atribuidos ao ndcleo C7?

(A) 43
(B) 45
(C) 68
(D) 124



Resolucao mat.absolutamente.net

1.1. Como os 268 convites destinados ao micleo A, devem ser distribuidos, de forma diretamente propor-

cional ao niimero de sécios. pelos outros dois niicleos, temos que o niimero de sécios dos niicleos B e
C, é:
1152 + 395 = 1547
Pelo que, calculando a proporc¢ao ¢, dos 268 convites, correspondente ao micleo C, temos:
1547 395 395 x 268

- = — S lt= — = c=~ 0684
268 c 1547

Assim, temos que o nimero de convites que seriam atribuidos ao niicleo C, dos que foram dispensados
pelo nicleo A, é 68.

Resposta: Opecao C

Sugestoes/comentarios
abaixo:

E22EE-Questdo 1.1

Conteudo

Proporcionalidade direta.
(Assunto 1 ‘Eleicoes’ -102 ano)

Comentadrio:
Nesta alinea, devemos ter cuidado, pois existe muita informacao do
enunciado que ainda nao sera aplicada.
Os 268 convites que seriam para o A, serao distribuidos pelo B e pelo C,
de acordo com a proporc¢ao de sécios de cada um deles.

O total de votos de Be Cé 1152+395=1547.




Para C, fazemos uma regra de trés simples:
395--->1547

De onde C=(395%268)/1547 e obtemos o aprox. 68.4. Arredondando as
unidades corresponde a 68.

(Consultar a resposta completa)




